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- Es gilt das gesprochene Wort - 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

für mich als Veranstalter ist ein Wert von besonderer Bedeutung. 53 Prozent der 

Schulleitungen würden es als hilfreich ansehen, wenn es mehr Fort- und 

Weiterbildungsangebote geben würde. 

Nachdenklich stimmt mich, dass sich dieser Wert seit Jahren auf dem gleich 

hohen Niveau bewegt, obwohl die Dienstherren immer wieder behaupten, 

ausreichend Fort und Weiterbildungsangebote zu machen. Man könnte sagen, 

die Dienstherren wollen, dass Schulleitungen einen Wald pflanzen und 

überreichen Ihnen als Werkzeug dafür einen Spaten. Damit sind die 

Schulleitungen zwar nicht völlig hilflos, aber eine bessere zeitgemäßere 

Ausrüstung wäre unbedingt angebracht, um das Ziel zu erreichen. 

 

Auffällig ist: Dieses Feedback kommt aus allen Altersgruppen gleichermaßen. 

Dies zeigt, dass Schulleitungen sich bei den vielen Herausforderungen, die auf 

Schule zukommen, nicht genügend begleitet fühlen. Durch unser 

Kongressangebot versuchen wir, dem Rechnung zu tragen. Gerade zu den 

aktuellen Herausforderungen bieten wir spezielle, das Kongressprogramm 

ergänzende Foren an. Etwa zu den Themen Digitalisierung und KI, Schulbau und 

dem Starchancenprogramm. 

Die starke Nachfrage nach Kongressangeboten zu den Themen Digitalisierung 

und KI zeigt, dass Schulleitungen sich den mit diesen Themen verbundenen 

pädagogischen Herausforderungen stellen wollen. Umso weniger 

nachvollziehbar ist, dass immer noch an zehn Prozent der Schulen (laut Forsa-

Umfrage) nicht einmal einen Klassensatz an I-Pads oder Laptops haben. Dieses 

Zukunftsthema darf nicht verschlafen werden. 

Wir spüren anhand des Feedbacks der Teilnehmenden aus den letzten 

Kongressen insgesamt eine wachsende Bereitschaft, sich mit der 

Weiterentwicklung des Bildungssystems zu befassen. Mit dem neuen 

Zukunftsforum Bildung haben wir daher im Rahmen des DSLK eine Plattform 

geschaffen, auf der auch das Visionäre seinen Raum hat. Damit schaffen wir 

innerhalb des DSLK eine Plattform, auf der Initiativen aus Gesellschaft, 

Wissenschaft und Schulleitung Konzepte für die Schule der Zukunft diskutieren. 

In diesem Jahr wird das Forum durch die Initiative BildungsgeRECHTigkeiten und 

der Bildungsmission der Bundesagentur für Sprunginnovation (SPRIND) 

gestaltet. Das positive Feedback der Teilnehmenden auch auf dieses Angebot 

zeigt, dass unser Kongress sowohl als Vernetzungs- als auch als 

Innovationplattform angesehen wird. 

 

 
 
Veranstalter: 

 

FLEET EDUCATION Events GmbH 
Zirkusweg 1  

D-20359 Hamburg  

 

Pressekontakt: 

Udo Beckmann 

p: +49 170 2922590 

udo.beckmann@fleet-events.de 

 

h: www.deutscher-

schulleitungskongress.de 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Pressekontakt: 

 

Andrej Priboschek  

Agentur für Bildungsjournalismus 

Apollinarisstraße 3  

40227 Düsseldorf  

p: 0211 -97 17 75 53  
m: 0175 -43 20 675 

 

 

mailto:udo.beckmann@fleet-events.de
file:///C:/Users/Julia/Desktop/Education%20Fleet/DSLK/www.deutscher-schulleitungskongress.de
file:///C:/Users/Julia/Desktop/Education%20Fleet/DSLK/www.deutscher-schulleitungskongress.de


 

Seite 2 von 2 

Eine gemeinsame Veranstaltung von 

www.deutscher-schulleitungskongress.de 

Presse-Statement 

Es zeigt zudem, dass die Stagnation im System nicht den Schulleitungen 

zuzuschreiben ist, da wir auf unseren Kongressen seit Jahren eine große 

Bereitschaft für Veränderungen sehen. Das zeigen auch die steigenden 

Bewerbungszahlen für den von SIGNAL IDUNA gestifteten DSLK-Schulpreis 

„Bildung für nachhaltige Entwicklung“. Zum zweiten Mal zeichnen wir fünf 

Schulen aus, die beispielgebend innovative Konzepte zur ganzheitlichen 

Verankerung von BNE in den Schulalltag aufzeigen. 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

Neu ist in diesem Jahr: Neben dem DSLK finden (der 13. DSLK) finden der 

Deutsche Schulträgerkongress (DSTK) und der erste Deutsche 

Schulaufsichtskongress (DSAK) parallel statt. Die Dichte an 

Entscheidungsträgerinnen und -trägern aus den Bereichen Schulleitung, -träger, 

-verwaltung und -aufsicht ist damit einzigartig im deutschsprachigen Raum. Wir 

nennen die Veranstaltung daher seit diesem Jahr Schul-Summit. Gemeinsam mit 

allen wesentlichen Entscheiderinnen und Entscheiderin wollen wir echte 

Lösungen für die aktuellen Herausforderungen finden und die Qualität der 

Bildung in Deutschland nachhaltig verbessern. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Über Fleet Events 

Die FLEET Events GmbH gehört zu Deutschlands führenden privaten Messe- 

und Kongressveranstaltern. Mit ihrer Tochterfirma FLEET EDUCATION Events 

realisiert das 2006 gegründete Unternehmen Fach- und Bildungskongresse für 

Führungskräfte aus den Bereichen Schule, Kita, Ausbildung- und HR sowie IT. 

Mehr Informationen unter https://www.fleet-events.de/ 
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